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CARTIER OROPSIT..!
pot fi scoase de cât cu 4 boi 
Lipsa de solicitudine a edililor

Pe lângă or ce oraș mare, 
ia creiat prin legile de împrp- 
fietărire urbană, unul sau mai 
tiuite „cartiere" sau „mahalale" 
lângă■ fostele „mahalale". Ideea 
ifost minunată și primită cu 
^ultă satisfacție de toți îndrep- 
lâțiții care doreau a construi și 
femeia gospodării, cu preten- 
țiuni de „recompense naționale", 
^.est fapt s’a petrecut și la 
soi. Despre întocmirea tablouri 
lor cu cei împroprietăriți nu ne 
mm ocupa, fiindcă or ce inter- 
«nție de îndreptare a abuzuri- 
'or eventual săvârșite, este 
(andivă. Ne vom ocupa de luc- 
mie care deși făcute rău, cu 
iiițină bună voință, se pot în
drepta. Astfel prin împroprietă
rea urbană din capitala jude
lui nostru, s’a format, un al 
loilea oraș, denumit „Cartierul 
Românesc*. Așezarea acestuia 
ia făcut pe vechiul amplasa- 
Mt, al Silistrii Românești de 
altă dată, care datorită vitregiei 
moartei și grozăviilor, răsboae- 
!or, a ars până ’n temelii. Ur
mele strămoșilor se văd la tot 
Ksul. Nici nu sapi 1 metru în 
dâncime și întâlnești monede 
romane și bizantine, cărămizi și 
pietre cu inscripții vechi foarte 
dere^ante. Deci este inconte- 
iobil faptul că noul „Cartier 
Românesc", datorită istoriei 
sare se repetă, trebue să 
Ho adevărata Silistra cu stră- 
^irea-i de altă dată. In realitd- 

nu este așa. Mai întâi trasa- 
’fa străzilor, în noul plan, s’a 
^cut .alandala", probabil de 
^te nepricepuți iar cu de ingi- 
W. Alinierea și așezarea case- 

în Cartierul Românesc con
duc o rușine a urbanismului, 
delicat de niște salahori, 
111 de Ingineri nu pretențiuni. 
\ă cele de mai sus urmează 
51 mare alai vitregia nemai 
^menită a edililor comu
ni, față de Cartierul Românesc.
Iluminatul este ca și inexis- 

‘W. Trotuare nu sunt de loc 
dacă plouă, vechiculele nu 

pentru prosperarea Cartierului 
Românesc, nu știm cărui fapt se
datorește. Noi refuzăm a crede 
că noul cartier este oropsit din 
lipsa de iubire de nație a con
ducătorilor. Cum adică, mulți
mea de funcționari, avocați, pro 
fesoriș ingineri ș.a. care și-au 
făcut case și constitue o centu
ră națională în Silistra, nu 
merită nici o atenție din partea 
ad-ției comunii? In ceea ce ne

Seară...
Când ultimele raze de la soare 
Se sting însângerate ’n asfințit. 
Plutesc pe șesuri umbre călătoare 
Și - adoarme - al păsărilor ciripit.

Un freamăt lin, cu ’nfiorări de taină, 
Adie prin a plopilor frunzare-, 

< Pădurea se ’nveșmântă ’n neagră haină 
Și ’ngândurat luceafărul răsare.

Au amuțit și apele din gârlă;
De după culmi se ’nalță luna plină, 
Răsună viersul doinei dela târlă 
Și ’n crâng privighetorile suspină... -

Privesc, tăcut, luceafărul din zare 
Ce ’mprăștie în larguri dulci fiori, 
Și-ascult, cuprins de-o tainică visare, 
Imnul vrăjitelor privighetori.

George I Breaza

....Cu ce scop? Nu spuse- 
râni oare că naționalismul—mai 
ales când se chiamă iredentism 
—e foarte rentabil ?

Să admitem că într‘o bună zi 
„intelectuali* bulgari din Dob
rogea de Sud s‘ar muta întraltă 
parte: va fi imediat liniște. Cu o 
condiție: să plece speculanții Ro
mâni ai naționalismului. Aceștia 
fac și ei cam la fel. Ocrotiți și 
de autorități, ațâță pe coloniștii 
români.— Lucruri neînsemnate, 
greșeli mici de o parte și de 
alta și care ar putea trece neob
servate și fără urmări, sunt umfla
te de pezevenghii din ambele 
tabere până la proporțiuni de 

privește, respmgem naționalismul 
de vorbe și de vrajbă și prefe
răm un naționalism de fapte și 
de înfrățire. De aceea în nume
le acestui deziderat, având de 
partea noastră pe toți Românii 
din cartier, nu învinuim pe 
Primarul și pe Inginerul orașu
lui, că fac îmbunătățiri numai 
în Silistra veche, unde proprie
tarii Români sunt puțini și nici 
contra celor care beneficiază în 
plin, n’avem nimic de zis. Soli
cităm însă grabnica intervenție 
și pentru îmbunătățirea stării 
de plâns, în care se găsește 
oropsitul Cartier Românesc.

Mihalț Georgescu

LOR.
catastrofe și de crime .contra 
statului. De aci permanenta stare 
de agitație, de frecături, de osti
litate în Dobrogea de Sud. Nu 
Românii și nici Bulgarii cari sunt 
oameni de omenie și care-și văd 
de treburi și de necazuri, sunt 
acolo vinovății. Ci de o parte și 
de alta, câțiva excroci sentimen
tali, uneori aventurieri ratați» 
cari au găsit aci putință de trai, 
bun pe spinarea altora, dintr'o 
activitate lipsită de scrupule. 
Acesta e adevărul. Vă rog să 
recunoașteți... etc*.

Ion Neicu
.Dobrogea Jună*

CongresDl toii al [etoliii 
Generale a Piesei din Provinție

Impresii din Țara Banilor.

Al V lea congres al „Federației Ge
nerale a Presei din Provincie* s’a de
sfășurat în primele zile ale lunei Sep
tembrie, în Craiova, cetatea Banilor, 
metropola Țării Pandurilor, Eroinei Eca- 
terina Teodoroiu, leagănul vitejiei Nea
mului și locul natal al Banului Mihaiu, 
Voevodul muntean care scăpând de 
furia lui Alexandru cel Rău, a fost pri
mul care a unit sub steagul Națiunei 
pe toți românii dintre Dunăre, Mare și 
Tisa.

Ședințele: festivă și lucru încep. Iată 
programul congresului se desfășoară.

Aproape cinci sute de semănători ai 
scrisului românesc' din întreaga Româ
nie, dela Ceremuș, din munții Moților 
cari își strigă mereu și zadarnic durerea, ' 
din Țara Crișurilor, din mănoasa Basa
rabie, din Moldova culturală, din dulcea 
Bucovină ce păstrează în sfintele icoane 
ale mănăstirilor Voevozilor moldoveni 
tezaurul puternicilor aduceri aminte ale 
unui trecut de glorie, din metropola 
Dobrogei, din Cadrilaterul prefăcut în- 
tr’un nelegitim cimitir . de bandele de 
comitagii, din Banatul Timișanei, dele
gați ai asociațiilor de presă federaliza
te, au' fost față în dimineața de Dumi
nică 7 Septembrie, în catedrala Sf. 
Dumitru, la serviciul sfânt, oficiat de 
P. S. S. Vartolomeu, Episcop al Râmni
cului și Noului Severin asistat de un 
sobor de 50 Preoți, într’o atmosferă de 
puternică religiositate.

Personal, am fost tot timpul stăpânit 
de emoția profundă a revederii locurilor, 
a căror nostalgie în cântul ei duios, 
m’a frământat mereu în cei 12 ani de 
răzlețire în ț a r a de peste 
Dunăre. Am respirat puternic, cu plă
mânii larg deschiși și palpitând, din 
perul de sub cerul oltenesc ce poartă 
în el măreția trecutului și cele mai fru
moase amintiri ale vârstei de vis 
și poezie petrecută în satul meu de 
răzăși de sub poalele Carpaților mehe- 
dințeni... 1

... După Sf. Liturghie, prefectul ju
dețului, distinsul cărturar și om politic 
d-l Ionel Gârboviceanu, a oferit pentru 
ședința festivă a congresului una din 
cele mai frumoase săli din palatul ad
ministrativ, a donat Federației 10.000 lei, 
iar congresiștilor un copios banchet în 
sala „maură* a restaurantului Minerva.
.A prezidat P. S. Sa Episcopul Varto

lomeu, asistat de d-nii Victor Bădulescu, 
subsecretar de Stat la departamentul 
Afacerilor străine, Ștefan Vlădescu, pre-

Urmare în pag, Z
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ședințele Federației, unul din cei mai 
încercati și cinstiti robi a scrisului zil
nic, care, spre mândria noastră a tutu
ror membrilor Federației a desțelenit 
ogorul nafional al scrisului din Basara
bia și până în capitala mândrei și bo 
gatei Timișane, prefectul Ionel Gâfbo- 
viceanu, Const.’ N. Sarry, vicepreședin
tele Federației și Eug. Cialâc președ. 
Sindicat. Muntenia.

Au cuvântat, într’un cald entusiasm 
și stăpâniți de cel mai cinstit patriotism 
toți cei depe scenă. Co'rgresiștii au 
savurat cea mai sănătoasă hrană sufle
tească izvoiîtă din fie care vorbă, atât 
de cântărită, rostită într’o atmosferă de 
ponderat și corect naționalism, minunat 
complectat cu academica predică a 
eruditului Chiriarh Vartolomeu, Dr. în 
sociologie dela Sorbona, care a făcut 
o sugestivă și perfect documentată pa
ralelă între știință și credință, între ade
văr și iubire, între dragostea de neam, 
iubirea de Patrie și de aproapele nostru.

Ședința aceasta festivă a avut darul 
să imprime congresului atmosfera ședin
țelor de lucru și să pecetluiască defini
tiv ținuta Federației, fixată în cadrul 
unui naționalism cuminte, constructiv și 
ponderat, în afara pricărei credințe 
politice, indiferent de crezul politic .al 
conducătorilor ori al membrilor, în cad
rul căreiținute poate să activeze oricine, 
abstrăgând de religie și naționalitate, 
atâta vreme cât prin verificarea trecutu
lui a dovedit corectitudine și loialitate 
și din moment ce în viitor se legătuește 
să activeze înlăuntrul legilor Țării, con
structiv, cinstit și camaraderește

îndemnurile d. ministru Bădulescu, 
care a făcut gazetărie în calitate de 
corespondent al marelui cotidian „ Le 
Temps“, astăzi ajuns la înalta și bine
meritata demnitate, constitue cel mai 
frumos premiu, cea mai .mândră cupă 
de aur, pentru izbânzile Federației în 
domeniul camaraderiei și constructivi
smului. ,

Modul cum s’au soluționat problemele 
de breaslă despre cari voiu vorbi în 
alt articol, ca șL despre cuvântările ofi
cialităților caracterizează priceperea ne-' 
tăgăduită a conducătorilor Federației, 
care este cea mai mare și care înflo
rește sănătos în convingerea fiecăruia 
dintre membrii, cea mai românească 
asociație de presă.

L Dragotescu

s

Așa cum este românul din firej do
mol și ertător am trecut cu vederea și 
am lăsat viitorului că poate se vor în
drepta lucrurile (în ceea ce privește} 
cumpărătura cerealelor plugarului în 
oborul de cereale Turtucaia dar, i-ată 
că acum ne-a juns cuțitul la os. Nu 
Odată mi s’a întâmplat personal să fiu 
și să vând ceriale selecțiionate la trior, 
chiar, la samsari: Evrei, Turci și Bul
gari, toți minoritari, care-și bat joc 
luându-te în râs cu prețul ca la cea mai 
proastă recoltă, știind de sigur D-lor 
că venind timp de 4—5 ore drum cu 
căruțe plătite, nu te mai poți întoarce 
cu cerealele acasă și le vinzi tot lor pe 
prețul cel mai prost. Te duci în obor 
cu căruțe le și stai 2—3 ore fără să 
vină la tine, de cât un samsar, care 
fiind în legătură cu ceilalți, îți dă un 
preț spre exemplu 33 lei d. d. secara 
după ce vede că oborul nu prea are 
mutte căruțe și nu sunt vânzători, vine 
înapoi și-ți spune- Dacă o dai cu 30 
lei d. d. bine, de unde nu, așteaptă: Cui 
să reclami? D-l Controlor care este 
Bulgar și stă acolo numai ca să nume
re cotmacele ?■ înjuri în gând, pentru că 
altfel te și închide gardistul și acela
Turc, că un român nu se găsea să-i ia 
locul și pierzi o zi întreagă.

Au luat ființă de cât-va timp în 
acest obor, două Cooperative, la care 
toți plugarii și’n dreaptă gândul să se 
ducă acolo să-și vândă recolta, întru
cât prin Cooperative, singure acestea 
lucrând cinstit și sub controlul statului. 
In conferențele ținute" la Radio D-l 
Ministru al Agriculturei spune că țăra
nii să-și vândă recolta numai prin 
cooperative, cu prețul Bursei Brăila ' 
sau Constanța, bine înțeles scăzut 
cheltuelele. Dară iată că și aceștia 
s’au aliat cu samsarii și dacă te daci 
așa precum fusei eu cu grâu bob și 
bob greutate 77 kgr. hectolitrul, cate 
recoltă cotează 45-50 mii lei vagonul, 
onorabila Cooperativă spune că nu cum
pără, aruncându-te în mâinile speculan
ților. Dacă cu speculanții nu te poți 
împăca, onorabila Cooperativă îți spune 
că noi cumpărăm dar cu prețul de 
50—54 lei d.d., în timp ce pe tabela 
oborului, grâu are prețul de 56—62 lei 
d.d. Din câte cunoaștem șl noi, legea 

oborului de cereale spune .că să se i-a 
proba din marfa de vânzare, de circa 
două kgr., lucru respectat de fle-care. 
Dară iată ce se întâmplă: dacă te 
duci la obor cu 5 căruțe încărcate 
cu aceeași marfă, fie grâu sau porumb, 
în-loc să^ ia probă numai dintr’una 
îți ia din toate, sigur să umple mai 
repede sacul lor, iar nu să fie proba, 
probă. Dacă s’ar obișnui ca dincolo de 
Dunăre unde cerealele se duce în saci 
de câte 5 d. d., ar însemna ca din fie 
care sac să i-a câte un cotmac. Afară 
de acestea iată ce se mai întâmplă în 
oborul Turtucaia: Dacă se duce un om 
sărac, obligat să-și vândă pâinea din

Populat’^ noastră deaiungul
frontierei sudice.

E de necrezut! Din spre fron
tieră Sudică, (Româno-Bulgară) 
ne sosesc pe zi ce trece, vești 
de compătimit. Evenimentul ce 
e în curs de desfășurare e cu 
atât mai adevărat, cu cât eu 
însumi—ca redactor la această 
gazetă—pri’ejuit de misiuni pro
fesionale, am constatat cu dure
re realul în toată goliciunea lui.

Populația băștinașă, trece prin 
continue clipe de vacarm: Româ
ni și Bulgarii, Turcii și în gene
re toți sunt terorizați, dar mai 
ales Turcii cărora, unii din gar
da frontierei de m a i sus 
—grănicerii, — le aplică'— cine 
știe din ce motive — lecții de 
inchiziție medievală. Dar nu e 
numai atât: Indrăsneți, cu fără 
premeditări raționate, părăduește 
munca locuitorilor 
ca și cum ei ar fi semănat pe 
ogorul propriu iar acum culeg. 
Mai mult, în mod impus obțin 
hrana zi’nică gratuit iar celor 
cari se opun, intră noaptea în 
ogradele lor unde, îmboldiți de 
ordinul dat pe frontieră că 

gura copiilor cu 15-25’d.d. sp* 
face câți-va bani să-și achite dil '■ 
către stat, îți i-a taxa la obor 20 u, 
ca la of ce căruță, spese de descărcat 
20 lei, plus cotmacul 7-8 lei, țp f 
deci 50 lei, cu ce se mai întoarce bit 
tul om acasă, să plătească Perceptor 
lui, dacă din cele 15 d.d. oborul 
luat 50 lei ? cei ce ar putea plăti 't 
menea taxe zis în binele statului, 
țele D-lor nici nu văd fața oborului 
lucru autentic. Acestea toate, toți 
știm și s’au săturat de ele, însă eu ie 
scriu să le cunoască și cei mari de 
conducere, și să-și de-a seama de starea 
celui ce muncește din greu, pentru 
ține existența, și să ia măsurile d( 
îndreptare.

• D. I. Ch’rvăsuță—Tătăr. Atmaj,

fufa

\oț

re.
tșe

„nimeni nu are voe să iasă noap
tea din casă după orele 18", 
pătrund în cotețe de unde su 
văzul proprietarului îi fură aces
tuia păsările. Redăm mai jos o
parte din declarațiunea dovedi 
toare a unuia din mai mul 

lira 
fin 
ți«

i- s a, 
ian\

reclamanți din Mesin-Mahle corn, ।
Covangilar,,... și mi s’a pierdut 
în noaptea acea o oaie cu mielul 
ei. La lătratul câinilor eu 
sculat și am văzut prin fereastra p./ 
cum doi inși în haine militărești i p 

Tot 
tuf 
tal

cu arme care luaseră oile. Cum 
n’aveam voe să ieșim afară din 
casă, am rămas privind. Mai fe l 
târziu au mai venit și mi-ai
furat 4 gâini și un topor. Drep mț
pentru care dau ...“ Iată ân Lăut 
actele de vandalism spontan, s]mi
vădesc în întregime. Ce voi™ 

. . , mmacești păzitori ai graniței dela^ 
pașnicii locuitori, cari de toți suni s să 
cunoscuți ca ființe pasibile, iar,®^ 
caracterele lor, în general bune?. (

;e ai

Rugăm achitați 
abonamentul.

art. 
Iute 
iun 
tihni

COTKEEOÂ^D JUDEȚUL.

Procese imense și cât mai 
complicate stau în seama ziari
stului care, dezinteresat personal 
inițiază spre elucidare pledând, 
pe cât e posibil, în favoarea ce
lor obidiți. In rezumat, aci se 
formează viața acestuia plină de 
peripeții. Ține cu bunii, îi sunt 
dușmani nebunii; se ^îndreaptă 
răii cu cari s’a făcuta bine, rse 
supără cu ceilalți cari s’au făcut 
nebuni. într’un cuvânt, viața de 
gazetar e mai mult de cât pri;

de I. N. B.

mejdioasă. Totuș însuflețit, m’am 
avântat în județ să pun pe răboj 
nevoile muncitorilor țărani. Soa
rele trecuse cu o suliță de cen
trul cerului când am ajuns în 
comuna Srebârna. Aci l-am găsit 
pe primar îh localul administra
ției care s’a arătat binevoitor și 
mi-a vorbit de nevoile comunei 
și mai ales ale coloniștilor, căro
ra le-am vizitat centru). Casele 
acestora sunt modest situate la 
marginea comunei pe ambele părți 

ale șoselei naționale. E zi de săr
bătoare și mai pe toți coloniștii îi 
găsesc la cârciuma simpaticului 
Iiie Țone. Le spun cine sunt. 
Toți mă înconjoară curioși. Mi 
s’a arătat nemulțumirea lor pen
tru prețul scăzut al cerealelor și 
procedeul neomenesc al speculan
ților din obor. Deasemenea se 
plâng contra exigențelor percep
torului care se poartă nemilos 
cu ei. Ne-a impresionat mult, 
prieteneasca primire ce ne-a făcu- 
t’o d. Gr. Geană pensionar.

Soarele apusese când am sosit 
în comuna Vetrina. Primarul lip
sea. L’am găsit pe secretar d.

Dumitrescu care până In timpul jrul 
acela târziu lucra în primărie. !mj, 
Find ora înaintată, după i® j|e 
schimb de cuvinte am plecatei* 
cheiaua „bai Petre" la gazdă. 
Oamenii se culcaseră. Am strigat 
nu ne-au auzit. Batem în alti 
poartă unde și aci oamenii *>c 
expun motive pentru care **11 
primesc mosafiri. Bai Petre 

ie I 
sesc

ipei 
lei
auj 
apă 
aur

încurajează pornind să mă con* 
ducă și bătând pe la porțile P' 
rănilor cerându-le ospitalitate* Icih
Rea comună, răi oameni 11.. âtal 

tot, 
Gai

Și insfârșit după tot satul coli*1' 
dat, s’a găsit un bulgar care*5 
mă găzduească, Dimineața, pf1'



prefectul arestat în Bulgaria

k 
bk.

filele trecute d-l Pucerea pre
șul Județului nostru, inspectând
junele de pe graniță, în tre-

fără să vrea, șoferul a
"I J..4 J_ . r'hinoo nhrfi

Jse. 
îni.

$dut drumul între Chiose abdi 
țdchioi, intrând pe teritoriul

Prefectul nostru le-a vorbit bul- 
• gărește, iar ei l-au întrebat...
A... / vi Macedonschi ? Da, a 
răspuns cam cu... curaj d-l 
Pucerea. Ce se petrecea în ini
ma D-sale atunci? După vre-o

fiului Bulgar. La un moment
l o * salvă de tocuri ia somat 
'oprească. Prefectul nostru 

în acel moment nu mai era 
Ject, a scos imediat batista 
$ și a făcut semn de supu-

oră de cercetări, venind și gră
nicerii Români și văzând Prefec
tul lor arestat, au început par- 
lamentări, care sau terminat cu 
bine. In sfârșit, grănicerii bulgari 
fiind atenți față de reprezen-

fg. De spaimă șoferul văzând 
aij ^eala și vroind să treacă pe 
floriul României a băgat 

^ina într’un șanț. Grănicerii 
îgari, au cerut legitimațiile! 
i fost respectuoși și amabili.

tantul autorității Române, au 
pus umărul la roată și salutând 
respectuos, au dat liber automo
bilului cât și Prefectului.

... Păi d-le Prefect, mai pă
țește-o și D-ta nu numai alții!

I®rîn lumea solelor...
18', 
sub 
:es- 
> o 
edi-

fană la Uzungi-orman, am avut de 
jurat lipsa de solicitudine a primaru- 
\&i Arabagilar, care crede că așa 
n este D sa, nimeui nu poate fi. li 
j arăta în curând că fată de repre-

iulți fanții presei, trebue să fie mai atent.
am
■dut 
dul
’am 
strâ

nit la Uzungi-orman, actualmente sat 
macedo-români, am vizitat măreața 
trică, zidită din inițiativa d-lui Gh 
•bă- Astăzi lucrarea stagnează din

din
Mai

w lipsei de fonduri.
D-l Prefect Pucerea a promis ceva, 
i până în prezent nu s’a dat nimic. 
Iot în acest sat, s’a construit anul 
mt un local de școală din inițiativa 
latului St. Râdea cu concursul șefu- 
iepost, a-l d-lui primar și a locui

l’al1 Hor, dând astfel satului o înfățișare
rep \mță.
dai Laudă acestui notar care (timp de
,si 
voi ”

^ani a făcut apostolat în acest jud) 
muncit fără preget pentru progresul
nunei.
Regretăm mult, că un astfel de sluj-e li
! să fie mutat fără motive de la 

iar, astă comună.
ne?< De aceea ne întrebăm: Unde-i noua 

’f administrativă? se respecta s’au 
ort. 131 și cuvântul d-lui Ministru 
Interne dat la asociația notarilor, că 
i un notar nu va fi mutat fără 
simțământ?

‘Pairul d. Puia, un bun român, 
rie' mi-a comunicat nimic din ne-

:CU

gal 
iltl

nu 
ml 
00'

și lipsurile comunei. Piec
îe Popina. E ora mesii când 
«sc aci. La primărie găsesc 
d. V. Georgescu secretarul și 
perceptorul d. I. Neculescu 
derau ocupați. Foarte amabili, 
au primit cu multă bunăvoință, 
ipă aceasta m’am interesat de

țj- ®ună; In curând pădurea de 
att' leii va fi pusă în exploatare. Am
. • lifatocazional gospodăria cucer

tot Dumitru Vasilev. Pe înserat 
1T Garvan-Cioară. Ce comunal ce

Ue frumoasei ce organizare, și

Așteptăm din partea d-lui Prefect 
Pucerea a face un act de dreptate, lă' 
sând pe loc, pe vrednicul notar Râdea.

Altă doleanță: Salariile Notarilor 
din jud. de pe luna August a c. înca
sate de la ad-ția financiară pe data de 
10 Septembrie nu au fosi achitate nici 
până azi. De ce?

Rugăm a se lua măsuri pentruca 
achitarea drepturilor notarilor, să se 
facă imediat și întotdeauna la timp.

Crist. Constant.

Ce se petrece la 
B-ca învățătorilor

In orașul nostru se adăposteș
te faimoasa Bancă a învățători
lor, care principial este o insti 
tuție ideală, în fond .este o 
nenorocire pentru mulți învă
țători. Se tac rețineri peste 
angajamentul benevol alliecărui 
membru; se dau împrumuturi 
înlesnind afacerile comerciale 
speculative, ale soc. „înlesnirea" 
S'au dat împrumuturi mari, pe 
sprânceană la câțiva cerberi iar 
învățătorii cei mici și cu nevoi 
mari sunt pur și simplu trimeși 
de la „Ana la Caiafă* și câte

totuș localul administrației co
munale—primăria, e o epavă a- 
menințată să se dărâme, neîn
grădită iar ca să intri trebue să 
te apleci. Primarul, d. Tașcu H. 
Vreta, un gospodar de laudă, nu 
poate face nimic fără mijloacele 
financiare. Din câteva cuvinte 
schimbate cu pădurarul statului, 
d- Stan Marin, înțeleg cauza de
primării lui sufletești; n’a primit 
salariul de câteva luni. Rugăm 
C.A.P.S-ul și Direcția silv. Con
stanța, a satisface doleanța aces
tor obidiți. Peste două dealuri se 
află corn.' Cadichioi. Aci sosesc 
cam târziu. Mă duc direct la o

alte mizerii. Ilustrăm abuzul ce 
ce petrece la această Bancă cu 
următorul fapt: D-na D-tra G. 
Mironescu învăț. — Avdula, a 
cerut restituirea capitalului de 
8000 lei, îndeplinind toate dispo> 
zițiile statuare. A fost amânată 
sistematic 9 luni. z

De asemenea tot pe numele 
D nei Mironescu, s'a comis, un 
abuz calificativ, pe care onor^ 
Parchet ar trebui să-l instruiască: 
Este vorba de semnarea D nei 
Mironescu de . către D-l Po- 
pescu, care a cerut în 1934 bonuri 

.de la Casa Corp. Didactic și 
apoi a ridicat banii.

Astăzi D-na Mironescu este 
forțată ca pe acea sumă să ri
dice cărți de. la „înlesnirea".

... Cerem lui Dumnezeu să 
ia măsuri (...Acesta nu dă cu 
ciomagul) căci cei dela Revizo- 
rat și Inspectoratul școalelor, fac 
parte atât din Banca învățăto
rilor cât și din Societatea „înle
snirea".

învățat.
N. R.‘-~Primim spre publicare 

or ce reclamațiuni și informa- 
țiuni privitoare la operațiunile 
Băncei Inv?ț. și Soc. „înlesnirea".

Ce e la noi, 
nu e la nimeni ...î
Pentru D-l Ministru de Finanțe.

Perceptorul Negreanu de la 
Ostrov, care a fost suspendat 
conf. art. 58 Leg. funcț. pub.,’ 
depus la Penitenciar; și tradus 
în fața justiției conf. art. 140 c.p., 
continuă a face serviciu la Adția 
de încasări și plăți din Silistra ? 
Din al cărui ordin și pe ce bază ? 
2) Ce s’a făcut cu reclamațiâ 
contribuabilului Mamut Tair Bel- 
ber din Hasan Facâ, înreg. ia 
No. 12341/835 și din care reese 
că d-l M. Cârjan de la percepția 
Uzulchioi a încasat bani, dând 
note de plată, ceea ce e contra 
legii. D l Ad-tor financ. și onor 
Parchet al Trib, au vre-o cuno
ștință ? •

3) Ce sancțiuni sau luat con
tra abuzivilor de la Percepția 
Babuc—chestia cu 9000 lei îm
prumut—Ancheta făcută de d-l 
Insp. Teodoru ?

ASIGURAREA ROMANEASCA
....... ................................................................................................................................ I ll 11 ■ IIIII Ml

Societate de asigurări —BUCUREȘTI
Reprezentant: GHEORGHE NEDELCU

Str. G 1 Cu’cer — SILISTRA
Zilele trecute, ,

prietenul nostru, d-I ?
Gh. Nedelcu repre
zentantul Soc. Asi
gurarea Româneas
că din Silistra a 
achitat o poliță de 
20.000 lei eșită Ia 
sorți. Sfătuim pe_ 
toți cititorii nostrii > 
să se as’gure cu 
toată încrederea 
atât ei cât și vitele 
lor, contra acciden
telor și morții. — 
Asigurarea Româ
nească este cea mai Fericitul câștigător primind 20.000 Iei
serioasă societate de asigurări pe care o recomandăm călduros

Adresați-vă d-lui G. Nedelcu--Str. General Culcer—Silistra.
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veche familie Tomachiu. Dimi
neața complect refăcut vizitez' 
împreună cu vărul N. Tomachiu 
biroul soc. Cooperative a cărei 
președinte d. învățător N. Petcu 
un distins element, având ca 
secretar pe unul nu mai priceput 
d. Nicolae Tomachiu. M’am in
teresat de atmosfera în care stau 
cu autoritățile și nimic nu s’a 
reproșat, de unde denotă perfecta 
armonie între administrația co
munei și locuitori. Primăria salub
ră și modest mobilată dă dova
dă de pricepere a conducătorilor, 
în special a d-lui Ilie Minea 
notarul comunei, Am .auzit că

notarii n’au primit leafa de mult. 
Ce face ministerul de interne ? 
Cerem imediâta achitaresa
lariilor la notarii comunali. Să 
nu uităm locașul sfânt de închi
năciune. Aci slujește preotul Oc- 
tavian latan. Ce faptă mare 
omenească ar fi dacă, gardul ce 
împrejmuește biserica s’ar face 
la loc iar clădirea în ruină, de 
alături care aparține parohiei 
s’ar repara și în care să locuia
scă sf. sa preotul comunei 1 
_______  Va urma.

Citiți și răspândiți

jiaiiiiM
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Excursie1 neplăcuta.
S’a anunțat într’o gazetă locală 

că o splendidă excursie se va 
face în Grecia și se îndemna 
coloniștii macedoneni spre a se 
înscri. In urma publicității și 
propagandei verbale, firește că 
mulți Români macedoneni' s’au 
înscris, achitând sumele cerute 
de inițiatori. După puțin timp, 
s’a dat dispoziții ca toți excursi
oniștii să fie prezenți la Con
stanța. Sau dus peste 70 persoa
ne. Dar nenorocire ! Din lipsa de 
grije, de seriozitate și din neîn- 
deplinirea formalităților, femei, 
copii și oameni cum se cade, au 
stat zece zile pe cimentul rece 
al gării portului Constanța. A 
trebuit binevoitoarea intervenție 
a d lui Tr% Antonescu chestorul 
poliției Constanța, pentru a se 
sfârși suferințele bieților ex-

Pentru d-1 Maior Dinescu 
Comand, leg.jand- Durostor

^oșSm înșelarea 
abimoig©r.

Unul din reporterii noștrii d-1 
I. Balcanschi, în trecerea sa prin 
Belica, a fo«t chemat la postul 
de jandarmi, cercetat... și- per
cheziționat de serg. instr. Con- 
stantineseu și Axente.

Deși avea toate actele în re
gula precum și carnetul de legi
timație ca ziarist; a fost totuși 
umilit de jandarmii notați mai 
sus. Ce însemnează acest proce
deu? Ce însemnează această 
prigoană contra ziariștilor care 
merg în județ ? Cerem stăruitor 
să se dea ordine pentru înfrâna- 
rea și pedepsirea exemplară a 
abuzivilor. Până' atunci noi mi 
vom înceta. Credem că umilirea 
unui ziarist, este o mare rușine 
din partea orcui îndrăsnește a 
o face.

Așteptăm anchetarea ...!

Pentru d-1 Polițai al Orașului

Orgii nemaipomenite...

Pe Bulevardul Arab Tabia 
No. 6 din Silistra, în casa unei 
bătrâne, locuește o femee, Didi- 
na, cu o fetiță a ei. Aci se petrec 
în consorțiul a câtorva femei 
pierdute, orgii—în fiecare noapte, 
fără ca cineva să ia măsuri. Po
pulația roagă pe adastă cale 
autoritățile în drept spre a tri
mite pe aceste femei ușoare la 
urma lor,

cursioniști.
Am văzut eu, ochii starea de 

plâns în. care se ai ia la Constan
ța femeile și copii care voiau să 
plece în Grecia, să-și vadă nea
murile. Credem că dacă organi
zatorii excursiei ar fi fost acolo 
ar fi încasat o... bună trânteală. 
D-l Bajdechi cu alte 4 familii, 
chiar după suferința de 8 zile, 
s’a lipsit și de bani și de ex
cursie și’a luat femeile acasă. 
Simpaticul notar Martu-Uzul- 
chioi, era. bolnav în subsolul 
gării navale, așteptând... vaporul. 
Excursia amintită este o bătae 
de joc. Domnilor doritori de a 
face excursie, fiți cu mintea’n 
cap când vă încredințați în Oi-mei 
nii fără răspundere. O reclamă 
va fi depusă Parchetului de cei 
dăunați.

in codrul wlăs!eLaa

„D-lui Director al ziarului
Semănătorul Român —Silistra

Vă rugăm a publica:
Subsemnații coloniști Români. origi

nari din Romanați stabiliti în centrul 
de colonizare Pândăcli, cu onoare vă 
aducem la cunoștință următoarele:

încă dela 1928 am achitat anual dă
rile către stat după cum se vede în 
alăturatul tablou (N. R. Tabloul în 
cauză se află la redacția noastră). Dar 
în ziua de 1 Sept. a. c. ne-am pome
nit cu d-l G. Pavelescu perceptor-Alfa 
tar, secondat de d nii P. Nicolescu 
Notar, fost perceptor, șef. post. jand., 
caraulele, consilierii și Nic. Enache 
custode, pretinzându-ne a plăti impo
zitele. După ce mai întâi ne-a batjoco
rit cu vorbe urâte și chiar dușmănoase, 
a început încasarea, dar lucru curios, 
în chitanțe ni se tae rămășițe pe 
1929—1930. La protestul nostru, am 
fost din nou brutalizați iar de vechile 
chitanțe nu s’a ținut nici o socoteală, 
bă ne-a plecat cu țoalele târâș prin 
țărână.

In urmă ne am informat, că încasea
ză astfel: 1) ca să se poată acoperi ge
stiunea fostului perceptor ca să-și ridice 
garanția. 2) D-l Perceptor cumpără 
bonuri de impozite pe care le dă la 
vărsare pe valoare nominală, însușindu- 
și restul? 3) Ca să pună obstacol co
loniștilor de a lua în arendă terenul de 
la ocolul Silvic Curt-bunar, de oare ce 
vrea dânsul să-l ia (și l-a luat chiar).

Angajându-ne întreaga răspundere 
vă rugăm D-le director a dispune 
publicarea".

N.R. Dacă o fi adevărate cele de mai 
sus, apoi acest perceptor este un al 
doilea Codreanu, Terente sau Ghiță Că- 
tănuță, de care îngrozindu-ne îi spunem:

Ducete-ai pe pustii locuri.!
Semnează: D. Policaru, M. Oprea, 

I. Focar a, I. Andrei, 1. Al. Marin, D.

Barba, M. Constantin Ileana St. Stan, 
Florea Nicolae, Marca S. Pavau, D. 
lonescu, Hristia Cânje vd. de răsboi, 
Petra I. M, ștefan vd. de răsboi, 
C tin Andrei, Nicoia M. D., C-tin Nico- 
lae, Marin Al. Marin, Ștef. Dobre Ana 
Pescaru, M, Iliescu, D-tru Nicolaeț 
locuitori din Pândâcli.
N. R. Cerem suspendarea imediată și 
anchetarea Perceptorului Pavelescu pen
tru abuz și batjocorirea Românilor.

Vom reveni asupra licitației de pomi
nă a lui Pavelescu.

Cronica politică
Oorostereană.

•

Dela Țărăniștii radicali, ^âmbă 
tă 19 Septembrie a c. a sosit în loca
litate d l Dr. Păcuraru, Președintele 
Organi ației iunianiste din Durostor și 
Caliacra. D-sa a fost întâmpinat de 
numeioși prieteni politici în frunte cu 
d 1 Gh, Munteanu avocat, vicepreșe
dintele organizației de Durostor și d-1 
Simion Mititelu-Grăniceru, președintele 
organizației orașului Silistra, etc.

Domnul Dr. Păcuraru a pus în cu
rent pe cei de față cu întreaga situație 
politică internă și externă, a țării, rele
vând activitatea rodnică a Partidului 
„Radical Țărănist" pentru formarea 
conștiinței cetățenești.

S’a hotărât mutarea clubului în casele 
d lui Haic Babichian, aflate pe strada 
cea mai principală din centrul capitalei 
județului nostru, s

A urmat o masă comună la restau
rantul „Durostor", unde au vorbă d-1 
Dr. Păcuraru, președintele organizației,. 
D. Gh Munteanu, Mititelu-Grăniceru etc.

. .. Afară de câteva excepții — mai 
ales Vaidiștii care activează cu însufle
țire și gălăgie pe față — restul de po- 
lif ciani lucrează pe tăcute. De ce ?

La RSaț. Țărăniști D-l Ing. M. 
Priboianu președ. org. jud. Durostor 
care a- reușit în timp relativ scurt, să 
fie iubit și respectat, va prezida în 
curând- câteva întruniri interesante de 
sectoare. Cu această ocazie D-sa va 
face importante declarațiuni po’itice -

Triptotem

pubucmtiuiib 
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CAMERA AGRICOLA A JUD. DUROSTOR 
aduce la cunoștință generală că pe ziua de 8 Octombrie 1936 
ora 10 dimineața va ține licitație publică orală la sediul său d11 
Str. Regina EMsabeta No. 74 pentru vânzarea a cca. 2O.0dc 
kgr. mazăre „VICTORIA*.

Prețul din oficiu este de Iei l,£0 pe kg.
1 Concurenții vor depune o garanție de 10% U prețul stabil 

de noi.
Achitarea complectă se va face la livrare în termen de3zd£ 

dela adjudecare.
Concurenții pot vedea marfa în fiecare zi la sediul 

între orele 8—13.
PREȘEDINTE, Col Em. Andreevicî

Secretar, Ing. Agr. I. N. Dragodăne^

Hemsi pomenit.
CARALARUL a fost teat^ 

unei acțiuni belicoase a șețJ 
de post Gh. Efrim. Pe ce ba 
nu se știe, a arestat și insui^ 
pe d 1 Ciucă primarul comu^ 
Acest șef de post ?i-a permiss 
ancheteze pe primar chiar, în u 
soției D-sale. De asemeni 
a permis unor locuitori sâ ridic 
porumbul de pe terenul lui 
H. Aii Echiz, ceea ce constitu 
un abuz.

Lipsa de armonie provocat 
de acest șef de post este notorii 
Foarte râu. D-l Comand, al Ho 
Lt. Ileșiu și D-l Maior Dinesp 
Cd tul Legiunei, au obligați^ 
a lua măsuri. Noi însă crede, 
că cel mai în drept de a ripost 
este D-l Prefect al jud. A fo 
umilit un cap de autoritate ci 
munală de sub conducerea D-sal 
2 Umilința se resfrânge asupi 
instituției Prefecturii. Dacă D 
Prefect nu reacționează cu toat 
vigoarea pentru aspra pedepsii 
a șefului de post abuziv, atun 
suntem forțați a crede în obi 
seala pe care i-o dă bătrânețț 
și’n consecință să și aleagă |< 
la Senat.

Administrative .
D-nii Crist. Constant, I. Ba 

kanschi și N. Rusu sunt însăi 
cinați cu funcțiunile de repo 
teri—încasatori la ziarul noștri 
Rugăm a li se da concursul,

Ad-ția

[oap. rolă „ Slin H
A contractat pentru exportatul 

Polonia cu casele Romimpex Cernăi 
și B. Ghelma & T. Pavlovici din Cli 
șinău strugurele Afuz Aii din podgorii 
județului Durostor, cu prețul de leii 
franco vie. Cantitatea aproximativă c 
se va putea exporta va fi de circ 
30—40 vagoane. Prin aceasta se tind 
la stimularea producătorilor mari, rajio 
nalizând prin cooperație, standardizare 
și valorificarea producției viticole, p 
micole și zarzavaturi, contribuind astff 
la buna starea a locuitorilor a căra 
producție a ajuns de batjocură.


